
1-INTRODUCCION:
 El ácido fólico presenta una relevancia potencial en la prevención de diversas patologías (malformaciones congénitas, enfermedad cardiovascular, cáncer, enfermedades neurodegenerativas), lo cual ha supuesto la implantación de estrategias para aumentar su ingesta: educación nutricional, suplementación farmacológica y fortificación obligatoria o voluntaria. 	
Entre las funciones del ácido fólico en el organismo se encuentran la clásica, o prevención de la anemia . Otras nuevas funciones emergentes son su relación con la enfermedad cardiovascular,un efecto modulad  sobre el cáncer colorectal4 y un posible papel junto a la vitamina B12 sobre las enfermedades neurodegenerativas.
Las autoridades sanitarias, tanto a nivel europeo como en los Estados Unidos (EEUU), han establecido recomendaciones para que todas las mujeres en edad fértil o que pretendan quedarse embarazadas consuman 400 μg de ácido fólico/día, adicionales a los folatos procedentes de una dieta variada. La fortificación obligatoria,  en EEUU y Canadá , consiste en la adición de ácido fólico , de forma obligatoria regulada a productos derivados de cereales y harinas, en España únicamente se fortifican los alimentos con ácido fólico de forma voluntaria.
 Estudios en humanos apuntan a que considerando la limitada capacidad reductora del hígado en el metabolismo del ácido fólico, ciertas dosis ingeridas a través de alimentos fortificados podrían conducir a la aparición en plasma de una cantidad significativa de la vitamina sin metabolizar.
La EFSA estableció dictamen científico sobre la composición esencial de los preparados para lactantes  entre los que se encuentra el acido fólico.
 Este dictamen propone contenidos mínimos de muchas sustancias para una ingesta media de 500 Kcal. También revisa los niveles máximos de éstas que establece la legislación actual y, teniendo en cuenta dicha ingesta media, concluye que en el caso de los lactantes se podría exceder el nivel máximo de ingesta recomendado (UL) para elcinc, yodo, vitamina A y ácido fólico, y en caso de un lactante con una ingesta de 700 Kcal se podría superar el nivel máximo de ingesta recomendado (UL) para el selenio.

Por último, hay que mencionar que la EFSA considera que existen una serie de nutrientes que no hay que añadir a las fórmulas infantiles y de continuación, como los probióticos y simbióticos, oligosacáridos no digeribles, nucleótidos, taurina, flúor, cromo, ácido araquidónico (ARA) y ácido eicosapentaenoico (EPA), ni tampoco la colina, L-carnitina e inositol .
Dicho dictamen tiene referencia en este enlace en la pag 66 : 
http://www.efsa.europa.eu/en/efsajournal/doc/3760.pdf
2- ESTUDIO DE ALIMENTOS CON  ACIDO FOLICO EN ESPAÑA
El departamento de ciencias farnaceuticas y alimentación de la universidad de San Paplo de Madrid realizó un estudio  sobre los alimentos comercializados con Acido fólico en el mercado en establecimientos comerciales de la Comunidad de Madrid: grandes superficies, tiendas de descuento y tiendas especializadas 
Grupos de alimentos fortificados con ácido fólico:
 Cereales y derivados, como cereales para desayuno ,Leche y derivados, como, las leches, batidos y preparados lácteos . Dentro del grupo Alimentos para lactantes y niños de corta edad, fueron las papillas , también productos dietéticos, sustitutos de comida,bebidas no alcohólicas, como zumos y néctares envasados y las Grasas comestibles,
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Grupos de población diana para los alimentos fortificados con ácido fólico:
 "Lactantes" (0-12 meses), "Infantil" (1 año en adelante), "Madres" y "Sobrepeso". 
Los grupos de alimentos fortificados encontrados en el mercado coinciden en gran parte con los alimentos que forman parte de los hábitos alimentarios de nuestro país si bien, en el caso de los cereales para desayuno, son alimentos de reciente introducción en la dieta española.
.En Alemania se estudió el consumo de estos alimentos sujetos de edades comprendidas entre 6 meses y 18 años; y se observó que hasta un 61% consumía al menos un producto fortificado con ácido fólico al día, siendo mayoritarios las fórmulas infantiles  y los cereales para desayuno A nivel nacional,  un 15% de los alimentos recogidos no declaraba estas raciones en su etiquetado. 
De acuerdo con la legislación vigente, tanto a nivel europeo como nacional, la CDR establecida por la Comisión Europea (CE) para ácido fólico es de 200 μg/día, según esta legislación, para considerar que un alimento contiene cantidades significativas de esta vitamina, y poder así realizar una declaración de contenido en el envase, debe contener como mínimo un 15% de la CDR especificada por 100 g. Todos los productos estudiados cubrían los mínimos establecidos. 
Se observó una muy baja proporción de productos fortificados con ácido fólico dirigidos "Madres" o con la mención de la importancia del estatus en folatos para la gestación. 
Las Ingestas Recomendadas (IR) de ácido fólico para la población española son de 100 a 200 μg/día para la población infantil (1-9 años) y de 400 μg/día para los adultos (600 μg/día en la gestación)28; pero de acuerdo a la legislación vigente en materia de etiquetado nutricional, los valores de referencia son los establecidos por las CDR (200 μg/día), independientemente del grupo al que vaya dirigido un producto.
El segmento de población infantil y adolescente presenta también una ingesta inadecuada de folatos, debido a la baja frecuencia de consumo de frutas y verduras, los riesgos potenciales para la salud que podrían derivar del consumo excesivo de un determinado nutriente. 
Sin duda, las personas de edad constituyen un grupo de riesgo para la deficiencia en folatos. Los resultados reflejan que en el mercado español no existía ningún alimento dirigido específicamente a este grupo de edad.

Conclusiones:
El nivel de fortificación declarado por los fabricantes se encontró entre 15 y 430% de la Cantidad Diaria Recomendada (CDR) de ácido fólico por 100 g/ml, y la adición conjunta de vitaminas B6 y B12 en un 75% de los productos. 
El mercado español ofrece ya una importante cantidad de alimentos fortificados con ácido fólico de forma voluntaria, a un nivel ≥ 15% de la CDR por 100 g/ml o ración.
El mercado español dispone de un elevado número de alimentos fortificados con ácido fólico, aunque parece necesario en el futuro adecuarlos a las necesidades por grupos de población, así como evaluar el impacto de la fortificación en grupos vulnerables. Para ello, resultaría esencial disponer de datos analíticos del contenido en folatos y ácido fólico de estos alimentos.
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