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4.2.1 Compromiso de la dirección
· Alcance: 
El alcance del presente documento es establecer y constatar el alto grado de compromiso de la dirección de KIKIRIKI con las políticas de innovación llevadas a cabo en la misma.

· Referencias: 
· Norma UNE 166002:2006 Gestión de la I+D+I: Requisitos del Sistema de Gestión de la I+D+I.
· Política de Innovación.

· Objetivo:
Mediante este documento se indica los mecanismos mediante los cuales la Alta Dirección de la empresa KIKIRIKI controla y asegura la calidad en la política de innovación y el avance en las medidas llevadas a cabo.

· Desarrollo:
El presidente de la empresa será el encargado de asumir con su firma los principios en los que se basa el sistema de innovación desarrollado mediante la firma de la Política de Innovación. En dicha política se establecen los puntos principales que se desarrollarán en documentos adjuntos al sistema.

Se establecerá la creación de un Comité de I+D+i para asegurar la correcta dotación de recursos tanto humanos como económicos mediante los que asegurar el cumplimiento de los compromisos establecidos en I+D+i.

Para la implicación de la plantilla de la Compañía se establecerán unos objetivos y metas firmados por el mando superior en los que al menos uno de ellos será redactado en base a estos principios de innovación. El seguimiento de dichos objetivos se hará en las reuniones semestrales 

Para el control y seguimiento de dichos compromisos  se establecerán reuniones semestrales en las que participará al menos un miembro de la Alta Dirección de la empresa, y se presentarán los resultados alcanzados en dicho periodo. En dichas reuniones se establecerán los objetivos anuales en I+D+i en forma y fecha adecuada. Asimismo se realizará la revisión por la dirección para asegurar la mejora continua del sistema, desarrollando aquellos puntos a fortalecer y los nuevos requisitos anuales tanto legislativos como aquellos que la empresa asuma como propios.
En base a estas reuniones se creará un informe semestral de publicación obligatoria y para todos los empleados de la empresa, así como potenciales clientes mediante su publicación la página WEB, donde se indican los logros y avances llevados a cabo.



























4.2.2 Enfoque a las partes interesadas
La dirección de KIKIRIKI es consciente de la relevancia que tiene para la empresa satisfacer las necesidades y expectativas de sus clientes, proveedores, usuarios y administraciones, entre otras partes interesadas, así como la importancia de la innovación y de las actividades de I+D+i para alcanzar y mantener la competitividad empresarial. Por ellos, apuesta por el futuro promoviendo el desarrollo tecnológico e industrial para lograr que nuestro producto sea cada vez más innovador.
Este compromiso se refuerza con la implantación de un Sistema Integrado de Gestión de la Calidad y de Gestión de la I+D+i basado en los requisitos que se establecen en las normas UNE-EN-ISO 9001:2008 y UNE 126602:2014.
La dirección se compromete a seguir los siguientes principios para tener siempre presentes a las partes interesadas:
· Crear ambiente de trabajo apropiado para que el personal se involucre en la consecución de objetivos de la organización.
· Comprender las necesidades de nuestros clientes, proveedores, usuarios y administraciones, entre otras partes interesadas, satisfacer sus requisitos y realizar un esfuerzo para exceder sus expectativas.
· Fomentar la información y comunicación, sobre los valores de nuestro Sistema Integrado de gestión, a los proveedores y subcontratistas.
· Comunicar los compromisos adquiridos con la calidad y la I+D+i a todos los empleados y a cualquier parte interesada que lo requiera.
· Convertir a la empresa en una organización innovadora de referencia dentro del sector de desarrollo e innovación como pilar básico de nuestra organización.
· Detectar y anticipar las necesidades de los clientes y disponer de una rápida capacidad de respuesta, manteniendo en todo momento la calidad.
· Potenciar las colaboraciones con universidades y mundo académico en general.
· Reforzar las bases científicas y tecnológicas para mantenerse a la vanguardia de la innovación.
· Contar con diferentes herramientas de Vigilancia tecnológica que nos permita tener una visión lo más acertada posible de nuestro entorno.
· Fomentar la creatividad como base imprescindible para distinguirnos y ser reconocidos ante nuestros clientes y otras partes interesadas.
· Las personas constituyen el recurso más importante, estando en el principio y el fin de todo aquello que hacemos. Creer en el desarrollo profesional de nuestros trabajadores promocionándoles a crecer dentro de KIKIRIKI, en base a los intereses personales y profesionales, capacitación recibida, y actitudes y aptitudes mostradas en su trayectoria dentro de la empresa.


4.2.3 Política de innovación
La innovación es una variable de carácter estratégico que afecta a toda la empresa de Kikiriki y a las actividades que desarrolla. 
Nuestra empresa entiende la innovación como un proceso descentralizado, ya que se lleva a cabo en cada unidad de negocio de forma independiente, y abierto, ya que se encuentra abierto a todas las necesidades de la sociedad. 
Kikiriki busca ser una empresa líder en innovación en el sector agroalimentario, teniendo como máximas la preocupación por la Seguridad Alimentaria, las necesidades del consumidor y por último y no menos importante, el desarrollo sostenible.
 La Política de innovación se fundamenta en los siguientes principios básicos de actuación: 
1. Practicar una “cultura innovadora” que impregne toda la organización y desarrolle ambientes de trabajo motivadores que favorezcan y premien la generación de ideas y las prácticas innovadoras realizadas por los empleados, aceptando el riesgo y reconociendo las aportaciones creativas. 
2. Integrar la innovación mediante cursos y programas específicos de desarrollo de las capacidades de creatividad.
3. Implantar un sistema de gestión de la innovación que incluya el establecimiento de metas y objetivos anuales dentro de un proceso de mejora continua. 
4. Promover un sistema de vigilancia y prospectiva tecnológica que permita identificar oportunidades y desafíos para la empresa en el mercado.
5. Divulgar internamente el conocimiento generado. 
6. Proteger los resultados del proceso de innovación, gestionando adecuada y éticamente la propiedad intelectual. 
7. Potenciar innovaciones que aporten valor añadido para los usuarios y aumenten la satisfacción de accionistas, clientes y empleados






4.2.4 Planificación
Es importante establecer en la unidad de I+D+i una sistemática que nos ayude a llevar a cabo la planificación y seguimiento de los proyectos. Es por ello por lo que desde KIKIRIKI hemos implantado una serie de pasos que nos ayudarán a planificar y a seguir los proyectos que tengamos en cartera correctamente.
Primer paso: de todas las propuestas de proyecto, el departamento en cuestión, revisará dichas propuestas y aprobará aquellos proyectos que junto al departamento financiero considere viables para nuestra empresa.
Segundo paso: se marcarán las funciones de cada equipo y se ordenarán las actividades del proyecto en función de las prioridades existentes ene le momento de la realización del proyecto.
Tercer paso: consiste en realizar y dirigir las revisiones pertinentes para comprobar que el proyecto lleva el camino adecuado.
Cuarto paso: Intentar nutrirnos de colaboraciones internas y externas que nos ayuden a enriquecer dicho proyecto, intentando conseguir de esta manera que nuestra innovación tenga revisados el máximo de puntos de vista.



4.2.5 Responsabilidad, autoridad y comunicación
La Unidad de Gestión de Innovación de Kikiriki estará formada por responsables de los distintos departamentos (financiero, producción y calidad, marketing y ventas), además del responsable de proyectos de I+D+i  junto con los investigadores y técnicos de laboratorio. En nuestra empresa la alta dirección se encuentra dirigiendo los diferentes departamentos por lo que se dará por hecho que participará activamente en la unidad de gestión de innovación. Cada responsable de cada departamento se encargará de evaluar las ideas para tomar así decisiones y apoyar los proyectos propuestos por el responsable de proyectos de I+D+i.
Las funciones que se llevarán a cabo en la Unidad de Gestión de Innovación de nuestra empresa son: 
· Identificar y posibilitar medios de especial interés para las actividades de I+D+i.
· Estructurar los equipos de proyectos, definiendo líneas de autoridad y de responsabilidad.
· Asegurarse de que se establecen, implantan y mantienen las actividades necesarias para el sistema de gestión de I+D+I.
· Identificar los casos de éxito y fracaso, estableciendo sistemas de vigilancia tecnológica.
· Establecer políticas de recursos humanos con planes de formación, motivación, comunicación y otras actividades para fomentar la creatividad y a su vez la toma de conciencia de las actividades de I+D+i que se están desarrollando.
· Establecer una adecuada asignación de recursos para llevar a cabo los proyectos de innovación.
· Protección y explotación de resultados.
Se trata de formar una Unidad de Innovación con equipos multidisciplinares específicos y especializados en función del proyecto a desarrollar.
	Entre las funciones que tendrán que llevar a cabo son:
· Desarrollar los proyectos estableciendo mecanismos de cooperación entre las distintas áreas funcionales, implantando una organización y estructura con equipos flexibles.
· Realizar reuniones periódicas con los agentes interesados para identificar los avances, problemas y soluciones.
· Llevar un control sobre los equipos de proyectos.
Para el establecimiento y estructuración de las unidades de innovación y de gestión debemos describir un organigrama de nuestras Unidades con sus funciones y responsabilidades de cada uno. Como ya se mencionó anteriormente, estas se formarán de manera específica en función del proyecto a realizarse. Los organigramas de las unidades se representan a continuación:
	

Gráfico 1: Esquema de la Unidad de Gestión de I+D+i.


Gráfico 2: Esquema de la Unidad de Innovación.

Al establecer las Unidades, la alta dirección presente en todo el proceso, tendrá que asegurarse de que las actividades propias tanto de la Unidad de Gestión de I+D+i como de la Unidad de Innovación se llevan a cabo. Dentro de estas actividades se incluyen: 
· Los proyectos de innovación tienen que estar alineados con los objetivos que persigue la empresa.
· El trabajo de las Unidades estará orientado por tareas.
· Establecer controles financieros a través de políticas con criterios de decisión, además de flujos continuos de información con la alta dirección.
· Establecer sistemas de registro documental de los procedimientos y sistemas ágiles de detección de desviaciones.
· Fijar las directrices, estructuras y procedimientos en los que se van a enmarcar los proyectos de innovación, así como los responsables de llevarlo a cabo y su interacción con el resto de los departamentos de la empresa y con la Dirección.
En cuando al representante de la dirección, en Kikiriki al tener un departamento de I+D+i y nuevos productos será el jefe de proyectos el que controlará las actividades de Innovación realizadas por la empresa.
Este representante será designado por la alta dirección entre el equipo de técnicos e investigadores de este departamento.  Esto se debe a que no solo tiene que ser un gestor que administre y gestione la Unidad de innovación, sino que tiene que tratarse de un líder capaz de fomentar actividades y motivar la creatividad.
La comunicación interna será fundamental, tanto dentro del departamento como con el resto de ellos para poder coordinarse con los proyectos a desarrollar y trabajar de una forma conjunta ayudándose entre ellos para conseguir resultados. Se creará una intranet para todo ello y así la alta dirección también participará directamente. Pondrá a disposición de los trabajadores la información a lo largo y ancho de la empresa, las 24 horas del día, todos los días del año, trabajando desde la oficina o desde las distintas ubicaciones donde se pueda encontrar el trabajador. Toda la información estará protegida y solo se accederá a ella a través de contraseñas que cambiarán cada cierto tiempo para impedir así el espionaje industrial y el robo de ideas y patentes. 
Las reuniones periódicas también serán importantes para que el flujo de información sea completo entre los distintos responsables de cada departamento y la alta dirección.


4.2.6 Revisión por la dirección 
Kikiriki se compromete a realizar de manera trimestral una revisión de los Sistemas de Gestión de la Innovación implantados y así asegurar el correcto funcionamiento de estos y solventar cualquier problema que surgiese ya que la empresa invierte una gran cantidad de dinero en estos proyectos. 
También se ha de evaluar las oportunidades de mejora y la necesidad de hacer cambios en el sistema, como por ejemplo en los objetivos de I+D+i. La información para la revisión debe incluir:
· Auditorias tanto internas como externas.
· Flujo de información entre todas las partes interesadas.
· Seguimiento y medición de los procesos de I+D+i.
· Estudio de acciones correctivas y preventivas.
· Cambios que podría afectar al Sistema de Gestión de I+d+i.
·  Recomendaciones para la mejora.
Los resultados de la revisión deben ser utilizados para llevar a cabo mejoras a través de acciones como el uso de los recursos de manera competente, detección de oportunidades de mejora, mejorar la eficacia, modificación de la política o establecer cambios en el Sistema de Gestión de la Innovación.
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