Política de calidad
Para definir nuestra política de calidad, desarrollaremos los diferentes aspectos de calidad para nuestra empresa.
· Requisitos y expectativas de los clientes y consumidores finales.
Al consumir nuestro producto los clientes han de ver satisfechas sus expectativas en cuanto a lo prometido por el producto:

Ovopostres
-Bajo en grasa
-Cero contenido en colesterol
-Alto contenido en proteínas
-Bajo aporte calórico
-Sabor y textura óptimos
Clara y yema pasteurizadas
-Mínimo contenido en patógenos
-Calidad tecnológica y organoléptica prácticamente igual a la del producto sin tratar



· Niveles de eficacia y eficiencia para cumplir las expectativas
Nuestros niveles de eficiencia y eficacia están limitados por dos procesos clave: la separación de la clara y la yema, y el segundo lugar la pasteurización. Encontrándose actualmente por debajo del 100% de eficacia.
· Orientaciones de gestión de la calidad
La estrategia de calidad de nuestra empresa se basa en basa en la orientación hacia la tecnología e  innovación de procesos, optimizando al máximo los procesos. Y por otro lado y no por ello no menos importante nos orientaremos en el talento de las personas como nuestro principal activo, ya que son el pilar fundamental de la empresa.
ORIENTACION TECNOLOGICA
Nuestros procesos están basados en la innovación, con el fin de producir de la manera más eficaz y eficiente, para ello necesitamos la mejor tecnología de la que podamos disponer en el mercado, para así poder ofrecer el máximo de calidad.
ORIENTACION HACIA EL TALENTO DE LAS PERSONAS
Algo fundamental será la formación continuada de nuestros trabajadores, ya que precisan de conocimientos específicos para poder controlar todos los procesos y tecnología. Y además conseguir la conciliación de la vida laboral y familiar para motivar a los trabajadores y poder obtener el mayor rendimiento de ellos.

· Objetivos a largo plazo
[bookmark: _GoBack]Conseguir la máxima eficiencia y eficacia en nuestros productos. En primer lugar logrando el 100% de separación de clara y yema.En segundo lugar manteniendo intactas las características de ambas partes del huevotras la pasteurización. Partiendo de las condiciones óptimas de la clara, obtener unos ovopostres con todas las cualidades arriba mencionadas.

· Responsabilidades departamentos
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