IDEA DE NEGOCIO

Nuestra idea de negocio surge a partir de una reflexión basada en el perfil de nuestra sociedad, así como del análisis de los diferentes alimentos que se producen en el sector alimentario.
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Analizando los hábitos de los españoles, llegamos a la conclusión de que España se ha convertido en un país a la cabeza en obesidad infantil, la cual no es la única pero creemos que es un dato a tener en cuenta. Además nos encontramos en una sociedad donde nuestra pirámide de población tiende hacia el envejecimiento y donde la mayoría de los ancianos poseen problemas cardiovasculares, así como colesterol, hipertensión, diabetes mellitus entre otros. 

Es por todo esto y por otras muchas causas más, que creemos que hay una gran demanda social de productos saludables y con bajo contenido calórico. Lo que nos ha llevado a centrarnos, en buena parte de nuestros productos, en atender esas necesidades de la población. Además hemos querido tener en cuenta un grupo importante de población anteriormente mencionado, como son las personas que padecen problemas cardiovasculares ya que hemos eliminado la yema (parte del huevo poseedora de un alto contenido en ácidos grasos y triglicéridos así como un alto contenido en colesterol del huevo) en la elaboración de nuestros postres. 

Otro dato importante que nos ha llevado a diversificar nuestro negocio, es el endurecimiento de la ley en cuanto al consumo de huevos frescos en restauración, debido a la prevención de enfermedades procedentes de dicho producto como es la Salmonelosis entre otras. Por ello nuestra yema, clara y huevo ya pasteurizados son productos destinados al canal HORECA y a la industria alimentaria.

Nuestra empresa se ha basado en la elaboración de ovoproductos, diferenciando dos productos diferentes a lo largo del proceso de elaboración.

En primer lugar separaremos el huevo en clara y yema para su posterior pasteurizado, tras este tratamiento, estos productos seguirán dos rutas diferentes:

· La yema y clara pasteurizada se enfocaran a la venta en el canal HORECA y a la  industria alimentaria.

· Y la yema, por si sola,  también tratada térmicamente se dirigirá al proceso de hidrolización para la elaboración de una textura esponjosa que posteriormente utilizaremos para la fabricación de postres bajos en calorías tipos mousse, yogures, tartas, etc.

Además como empresa, hemos querido basar nuestros pilares y valores en el compromiso con la sociedad y con el medio ambiente. Por ello, elaboraremos una política medio ambiental sólida en la cual nos marcaremos los compromisos de uso de energías renovables y tratamiento de residuos, adecuando desde el principio nuestras instalaciones para dicho propósito desde el inicio de la actividad. Otro pilar o valor fundamental de nuestra organización, será el aspecto innovador, ya que también desde el inicio nuestra empresa apostará por técnicas punteras en el sector agroalimentario, así como en el desarrollo de nuevos procesos productivos.

La intención es que nuestro negocio prospere lo máximo posible, es por ello por lo que hemos identificado nuestros “State Holders” o grupos de interés, los cuales pensamos que deben estar totalmente satisfechos en todo momento para que la organización puede llevar a cabo su máximo desarrollo y crecimiento.

Estos grupos de interés a destacar son:


- Clientes finales
- Proveedores
- Trabajadores
- Accionistas/Inversores
- Instituto del huevo
- Comunidad Autónoma
- Grupos y organizaciones de ecologistas
- Sociedad en general


MISIÓN
Nuestra empresa está enfocada en la producción de ovoproductos de alta calidad. Por un lado asegurando postres hipocalóricos, alto contenido en proteínas, adecuados para deportistas, intolerantes a la lactosa, personas con necesidades proteicas especiales. Y por otro lado, proporcionando a nuestros consumidores productos libres de patógenos aptos para su uso en restauración, asegurando de esta manera la máxima seguridad alimentaria.
Por ello nuestra misión se basa en ofrecer a nuestros clientes productos de máxima calidad que contribuyan a su nutrición, salud y bienestar.  Productos enfocados para cualquier momento del día y para todas las etapas de la vida, especialmente recomendado para personas con necesidades de aporte extra de proteínas. 
Todo ello lo conseguiremos gestionando la empresa de manera que creen valor tanto para la sociedad como para la compañía. Somos una empresa comprometida con el medio ambiente por lo que todas nuestras actuaciones irán encaminadas a la mínima producción de residuos y al máximo aprovechamiento de los recursos naturales, como las energías renovables.

VISIÓN
Situarnos a la cabeza de empresas innovadoras en el sector alimentario español.  Ser a su vez reconocida como líder por parte de empleados, consumidores, clientes, proveedores y todos nuestros grupos de interés.
Ser punteros en la obtención de ovoproductos que mantengan sus propiedades organolépticas y tecnológicas iguales al producto fresco, además de abrir el mercado a los ovopostres como alternativa a los postres lácteos. 

OBJETIVO:

Nuestro objetivo es convertirnos en 2020 en una compañía líder del sector de la alimentación en España y estar a la cabeza de las empresas europeas líderes en innovación gracias a la tecnología empleada en nuestros procesos de elaboración de ovopostres y pasteurización de clara y huevo.
Otro objetivo a  más corto plazo será posicionarnos en dos años como una de las empresas preferidas por los consumidores españoles en cuanto a postres se refiere.
































ANÁLISIS EXTERNO:
ENTORNO GENERAL: ANALISIS PESTEL
Puesto que nuestra empresa se va a encontrar enmarcada en un entorno el cual va a influirla de una manera determinada, vamos a pasar a analizar qué tipos de variables pueden afectarla.
En primer lugar vamos a analizar el macro-entorno, que son todos aquellos factores socioeconómicos que van a rodear a nuestra empresa, mediante un análisis PESTEL.
Como nuestra empresa está enmarcada a nivel nacional, estudiaremos los factores delimitados a este ámbito. Estos factores o variables a estudiar en nuestro marco nacional son:
Variables políticas:
· Política fiscal: al ser una empresa de nueva formación, contaremos con la creación de una sociedad limitada, la cual supone una ventaja en cuanto a que seremos una empresa no muy grande y no necesitaremos tener acciones, y es interesante para una futura PYME como seremos nosotros.
· Impuestos: Como el IVA, el cual es algo inestable, y últimamente ha subido para los productos de consumo habitual como son los alimentos, en ese caso, como nuestro producto.
· Salarios mínimos: Es una realidad que hoy en día el salario mínimo interprofesional es muy bajo, como empresarias, esto es beneficioso para nosotras, ya que el desembolso económico para pagar a nuestros trabajadores no ha de ser muy grande.
· Ayuda a emprendedores: Como se trata de una empresa de nueva formación contaremos con ayudas para poner nuestra empresa en marcha, tanto legales e informativas, como  económicas.
Variables económicas:
· PIB: En España en los últimos trimestres se ha observado un crecimiento de este, así como las previsiones para el nuevo año auguran que esa tendencia de crecimiento no decrecerá. Esto es positivo para nuestra empresa, ya que la riqueza del país está creciendo.
· Tasa de desempleo: las estadísticas no indican grandes cambios en cuanto al aumento de empleo en España. Nuestra empresa ofrecerá nuevos puestos de trabajo por lo que estamos beneficiados en cuanto a que hay disponibles personas cualificadas para ayudarnos con nuestro nuevo negocio.
· Tasa de inflación: los precios de los productos han subido en estos últimos años, por lo que indica que cada vez, la tendencia, será a que los precios sean mayores.
· IPC: El IPC ha sufrido una tendencia de aumento en los últimos años, pero en estos últimos meses se ha registrado una bajada de ese IPC. Lo cual es positivo, ya que si los precios bajan disponemos de más poder adquisitivo para adquirir más bienes y servicios.
Variables socioculturales:
· Demografía: vivimos en una sociedad con tendencia al envejecimiento, esto beneficia a uno de nuestros productos en concreto, ya que se trata de una postre completo rico en proteínas y de fácil deglución. Además queriendo abarcar el resto de perfiles de la población, es un producto apto para toda la familia, que cualquier persona de cualquier edad puede consumir, ya que se trata de un producto ante todo saludable.
· Cambios del estilo de vida: Además cada vez se ha observado una creciente preocupación por el físico y el bienestar en la sociedad, todo el mundo busca el conseguir un cuerpo diez, y el intentar estar lo más sano posible, de ahí el boom de los productos funcionales. Nuestro producto no es un alimento funcional, pero destaca por ser hiperprotéico, hipocalórico, y bajo en grasas saturadas y colesterol ya que está hecho a base de clara de huevo. El perfil de nuestro ovopostre tiene todos los requisitos para ser un producto potencialmente consumible por los actuales consumidores.
· Nivel de educación: Otro dato importante relacionado con los cambios de estilo de vida, es que actualmente existe más información y conocimiento sobre el efecto de los alimentos sobre nuestro organismos, es por ello, por lo que al tratarse nuestros productos en alimentos mejorados, en relación al ambiente que nos rodea, pensamos que podemos tener un beneficio positivo.
Variables tecnológicas
· Apoyo del gobierno a la investigación: Según las últimas noticias procedentes de la UE, es que se pretende un aumento de las previsiones económicas para investigación en España. Esto nos dará una ventaja, ya que contaremos con ayudas para poner en marcha nuevos proyectos de investigación.
· Avance de las nuevas tecnologías: vivimos en la era del desarrollo tecnológico en la cual constantemente existen nuevos adelantos y formas de elaborar o producir las cosas, nuestra empresa pretende ser pionera en este ámbito, por lo que es un punto a nuestro favor estar al corriente de las nuevas tecnologías y realizar constantemente innovaciones en la forma de producir.
Variables ecológicas
· Leyes de consumo de energía: cada vez la política ecológica está enfocada a la disminución del gasto energético de las empresas. Nuestra empresa, altamente comprometida con el medio ambiente, implantara paneles solares para contribuir al aumento de requerimientos energéticos nacionales.
· Política de preservación del medio ambiente: en España las más importantes amenazas medioambientales son las derivadas de la deforestación (incendios), erosión, desertización y contaminación de las aguas fluviales. La conservación medioambiental es uno de los temas de debate más importantes en el país. De este modo, cualquier empresa está sometida en nuestros días a estrictas reglamentaciones que permitan su crecimiento sin afectar al medioambiente. Esto es un punto algo desfavorable en parte, porque para implantar la industria de nuevo nacimiento tendremos que tener en cuanto la serie de restricciones en cuanto a medio ambiente se refiere.
Variables legales
· Legislación alimentaria: en cuanto a la elaboración de ovoproductos o alimentos que contienen huevo la legislación es muy estricta, esto se encuentra muy bien reflejado en el Real Decreto 1254/1991. En este Real Decreto se puede contemplar una serie de requisitos a cumplir en la elaboración de productos que contienen huevo, ya que es un alimento que ha causado gran número de toxiinfecciones alimentarias. Esto supone un hándicap a cumplir, ya que tendremos que disponer de sensores de temperatura entre otros instrumentos para poder controlar el óptimo de tratamiento para la eliminación de patógenos como la Salmonella, lo cual supone un gran desembolso económico en la construcción y acondicionamiento de nuestras instalaciones.
· Legislación laboral: Regula las relaciones entre el empleador y los trabajadores así como la actividad de los sindicatos y la actuación del Estado especialmente en materia de la Seguridad Social en España. En estos años con la última reforma laboral se ha vuelto un tema candente, ya que cada vez las condiciones del trabajador se ven disminuidas así como el auge de contratos poco humanos. No sabemos esto como va a afectar a nuestra empresa, desde nuestra posición intentaremos ser una empresa preocupada por sus trabajadores procurándoles unas condiciones de contrato lo mejores posibles teniendo en cuenta nuestros recursos.
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MN: muy negativo; N: negativo; E: equilibrado; P: positivo; MP: muy positivo
ENTORNO ESPECÍFICO
Para completar el análisis externo, realizaremos un estudio del entorno específico, es decir, el entorno más próximo a la actividad habitual de la empresa. Con este análisis detectaremos las amenazas y oportunidades que el entorno ofrece a nuestra empresa. Para realizar este análisis utilizaremos el modelo de las 5 fuerzas de Porter donde tendremos en cuenta las fuerzas competitivas básicas: competencia actual, competencia potencial, amenaza de productos sustitutivos, poder de negociación de los proveedores y poder de negociación del cliente.

COMPETENCIA ACTUAL
En este aspecto hemos de separar las dos líneas de productos de nuestra empresa, una línea de productos serán los ovopostres, y la otra línea de productos son la clara y yema pasteurizadas.
En cuanto a la línea de ovopostres la competencia actual podríamos decir que es nula, ya que nuestros postres a base de clara de huevo pasteurizada son una innovación en la industria alimentaria, y actualmente no existe ninguna empresa que se dedique a la realización de estos postres.
En la línea de clara y yema pasteurizada, la competencia si es mucho mayor, tendremos fuertes competidores en esta línea como son: Pascual, Pitas Pitas, Ovonovo, Ovocity, Huevos Guillén y otras muchas pequeñas empresas.

COMPETENCIA POTENCIAL
Actualmente la amenaza de nuevos participantes en la industria de los ovoproductos es baja, dado que para las líneas de pasteurizados el mercado se encuentra ya saturado. En cuanto a la línea de ovopostres, las posibles nuevas empresas tendrían un buen número de barreras de entrada, ya que es necesario realizar una fuerte inversión de capital, debido a que las técnicas para la elaboración de los ovopostres precisan de una tecnología muy avanzada, y por ello de alto coste.

PRODUCTOS SUSTITUTIVOS
Para nuestra empresa la amenaza de productos sustitutivos es importante, dado que los ovopostres pueden ser sustituidos por toda la variedad de postres lácteos existente en el mercado, por ello nuestra intención es posicionarnos como uno de los postres saludables de referencia en el mercado.


PODER DE NEGOCIACION CON PROVEEDORES
El poder de negociación con los proveedores será alto, dado que en la actualidad existen muchos proveedores de huevos, y nosotros seremos un cliente importante en cuanto a demanda y fidelidad, por tanto tendremos alta capacidad de negociación con todos nuestros posibles proveedores.

PODER DE NEGOCIACION CON CLIENTES
En este caso la negociación no es posible, dado que el precio estará fijado y no habrá posibles cambios, es la política de la empresa para así tener una imagen de fuertes competidores ante la competencia.




ANÁLISIS INTERNO: RECURSOS Y CAPACIDADES

El análisis de entorno lo completamos con un estudio de la empresa, identificando  las fortalezas y debilidades de esta. Se trata de un análisis interno que junto con el externo nos permite explicar la heterogeneidad de resultados empresariales. El instrumento elegido para realizarlo será el análisis de recursos y capacidades, con el fin de conocer el potencial de la empresa para poder establecer ventajas competitivas mediante la identificación y valoración de los recursos y capacidades que posee nuestra empresa o a los que puede acceder.

RECURSOS
Distinguiremos entre recursos tangibles e intangibles
-Tangibles: En cuanto a los activos  físicos dispondremos del terreno necesario para la localización de toda la empresa, tanto oficinas como planta de procesos. Toda la maquinaria de última tecnología necesaria y todo material de oficina necesario. Por otro lado dispondremos de todos los recursos financieros necesarios para llevar a cabo toda la labor empresarial.
-Intangibles humanos: Basados en el conocimiento, entrenamiento, experiencia y capacidad de adaptación, lealtad hacia la empresa…  En este aspecto dispondremos del personal humano mejor capacitado para cada puesto, además de ofrecerles formación continuada para no quedarnos estancados y seguir avanzando en la empresa.
-Intangibles no humanos: en cuanto a los tecnológicos dispondremos de las mejores tecnologías para cada misión, los diseños más adecuados al producto, etc, y por otro lado tendremos los organizativos, intentando crear una marca bien posicionada en el sector alimentario, y con la mejor reputación posible entre nuestros clientes.

CAPACIDADES
Nuestros recursos son la fuente de las capacidades de la empresa y las capacidades son la principal fuente de sus ventajas competitivas
Llevaremos a cabo una gestión eficiente de nuestro capital humano como uno de los activos más valiosos a través del fomento y la puesta en práctica de políticas de estabilidad laboral, formación continua y conciliación de la vida profesional y familiar.
Relación con nuestros proveedores como principal fuente de ventaja competitiva, esta alianza se desarrollara a través de acuerdos de cooperación basados en relaciones estables, duraderas, y en algunos casos exclusivas.

ANÁLISIS DAFO:

A continuación, en el análisis DAFO, se resumirá de toda la información obtenida en el análisis externo y el interno ,es decir, recogerá las principales oportunidades y amenazas que el entorno, tanto general como específico, ofrece a nuestra empresa, así como los puntos fuertes y débiles de esta.  DAFO es el acrónimo de Debilidades, Amenazas, Fortalezas y Oportunidades. Dicha información se presenta a continuación en una matriz 2 por 2, que permite, de forma rápida y sencilla, tener una idea de la situación global en la que se desenvuelve la organización.

MATRIZ DAFO:
	Fortalezas
	Debilidades

	· Capacidad de innovación
· Alta motivación de los empleados a través de políticas conciliadoras
· Recursos financieros
· Relaciones estables con los proveedores a través de acuerdos de cooperación


	· Falta de experiencia
· Falta de imagen de marca
· Débil imagen de mercado

	Oportunidades
	Amenazas

	· Nula competencia en la línea de ovopostres
· Barreras de entrada en la línea de ovopostres para empresas emergentes
· Entrada en nuevos mercados
· Alta capacidad de negociación con proveedores
· Ayudas a emprendedores
· Cambios favorables en las necesidad de la población
	· Fuertes competidores para la línea de clara y yema pasteurizada.
· Saturación del mercado
· Existencia de productos sustitutivos
· Subida de impuestos
· Restricciones debidas a políticas del medio ambiente










ESTRATÉGIA COMPETITIVA:
La estrategia competitiva se va a centrar en la diferenciación de producto. Con esta se espera conseguir una ventaja competitiva al lograr que los ovopostres sean un producto único para nuestros clientes, de forma que estos puedan percibirlo como un postre diferente y mejor que el resto de la competencia. Se quiere conseguir un prestigio único, haciendo los productos atractivos para los clientes y que la imagen de la marca sea símbolo de calidad e innovación en este sector.
Por otro lado, para la línea de clara y yema pasteurizada la empresa  continuará con su política de diferenciación, ofreciendo al cliente un producto con unas características superiores al del resto de competidores gracias a la nueva tecnología empleada en el proceso de pasteurización, la cual permite conservar las características del huevo iniciales.






Competencia actual
-Pascual
-Pitas pitas
-Ovocity
-Ovonovo
-etc


Competencia potencial
-Prácticamente nula


Poder negociador clientes
-Nulo


Productos sustitutivos
-Yogures
-Helados
-Batidos
-Postres saludables en general


Poder negociador proveedores
-Elevado












