 INTRODUCCIÓN
La innovación es la base de cualquier crecimiento económico sostenible y del desarrollo. Es un proceso a
través del cual se utiliza con éxito, comercial o social, un nuevo conocimiento o idea. En otras palabras,
es la apropiación social de lo nuevo, su utilización por parte de los productores y por los distintos
actores de las cadenas agroalimentarias de nuevos conocimientos, tecnologías y prácticas. Existen dos
grandes impulsores de la innovación: la tecnología y los cambios en las demandas de los consumidores.
La innovación agrícola se favorece y se desarrolla más amplia e intensamente cuando existen sistemas
nacionales de innovación. Estos sistemas están conformados por el conjunto de actores, interacciones
y políticas a partir de los cuales se generan, difunden y utilizan esos nuevos conocimientos, tecnologías o
prácticas. En general, las innovaciones tecnológicas,institucionales y de negocios se potencian recíprocamente y evolucionan en conjunto. 

La implantación de un Sistema de de Gestión de la I+D+i según las norma UNE 166002, contribuye a la
optimización de los procesos de investigación, desarrollo e innovación tecnológica de la organización, facilitando el reconocimiento de tecnologías emergentes o nuevas tecnologías aplicadas en su sector, cuyo desarrollo le proporciona la base para potenciar sus actividades de I+D+i.

La norma UNE 166002 también enuncia, la aplicación de la metodología para la mejora continua del proceso de Innovación: “Planificar-Hacer-Verificar-Actuar” (PHVA-PDCA), donde:
a. Planificar: Establecer los objetivos de I+D+i necesarios para conseguir los resultados de I+D+i de acuerdo con la estrategia tecnológica marcada por la dirección y los requisitos del, mercado potencial.

b. Hacer: Implementar el procedimiento de sistematización de la I+D+i.

c. Verificar: Realizar el seguimiento y controlar el proceso de I+D+i respecto a los objetivos de I+D+i e informar sobre los resultados.

d. Actuar: Tomar decisiones para mejorar continuamente el proceso de I+D+i dentro de la organización.

El primer paso con el que se enfrenta la empresa es defi nir la Política de Innovación, que supone la asunción por la Alta Dirección y la transmisión a toda la Organización de la importancia de las actividades de I+D+i como factor básico de la excelencia empresarial.La defi nición de esta política desemboca en el diseño y dimensionamiento de un modelo para el proceso de Innovación para el sistema de gestión acorde con las características y necesidades de la empresa, y con sus objetivos, así como con los requisitos de la norma.
Para cubrir este primer paso el modelo propone una serie de herramientas auxiliares de apoyo (Vigilancia, Creatividad, Previsión y Análisis externo e interno) con las que definir la posición estratégica que ha de tomar la empresa, sus objetivos en materia de I+D+i y el esquema organizativo adecuado a tal posición y objetivos. Las herramientas han de estar interconectadas, su aplicación será conjunta y no se fija un orden obligado a seguir.
Así, en función de la actividad de la empresa dentro del sector, si fuera preciso establecer, obtener y difundir la información necesaria relativa a las tecnologías con mayor impacto en el sector, su situación actual y su previsible evolución, desarrollamos entonces la Vigilancia y la Previsión Tecnológica.
Esta información debe conectarse con la obtenida sobre las tecnologías empleadas por los competidores; 

las posibilidades, limitaciones y tendencias de los suministradores; y desde luego las preferencias actuales, previsible evolución y capacidad de aceptar innovaciones de los clientes.
El repaso al marco legislativo y al ciclo económico completa las herramientas englobadas bajo el título Análisis Externo.
La situación de partida de la empresa debe ser estudiada para comprender las capacidades reales en materia tecnológica del equipo humano y de los medios materiales y económicos, así como la estructura actual y su capacidad de adecuación al modelo que se desea.
Este Análisis Interno aportará información adicional que en resumen permitirá definir y dimensionar la estructura adecuada a los objetivos.
Todas las herramientas antes señaladas deben aplicarse aprovechando el apoyo de todo el equipo humano, fomentando al máximo una eficaz selección, difusión de ideas y sugerencias novedosas y creativas. 
Cubierta esta primera etapa de definición estratégica y estructural, se habrá establecido, por ejemplo, la dimensión y composición de la Unidad de gestión de Innovación y la conveniencia o no de una Unidad de Innovación.
El segundo paso continúa el proceso con la actividad de la Unidad de gestión de la I+D+i, que utiliza de nuevo las herramientas anteriores para Identificar y Analizar Problemas y Oportunidades, Seleccionar las Ideas de mayor interés y proponer una cartera de posibles Proyectos a abordar.
Efectuada la selección final y establecido el orden a seguir, la Unidad de I+D+i comienza el tercer paso de la ejecución del proyecto en sus diferentes fases de Diseño básico, Diseño detallado, Prototipo, Prueba Piloto, Rediseño y Demostración.
Estas fases se retroalimentan entre sí y una vez finalizadas total o parcialmente en función de la naturaleza y alcance del proyecto, se obtiene el Prototipo de Producción que da origen a la Fabricación del producto (unitario o serie) y a la posterior Comercialización.
Además, a lo largo del proceso la Unidad de Gestión ha de desarrollar las actividades de:

• Planificación y Seguimiento. A lo largo de las diferentes etapas antes señaladas y en paralelo con ellas, la Unidad de Gestión de I+D+i continúa sus actividades de Planificación, Seguimiento, Supervisión y Control del proyecto y de toda la cartera aportando su colaboración en los aspectos tecnológicos organizativos y económicos y estableciendo un sistema para informar sobre la marcha de tales proyectos, de los Resultados así como la Medición de los mismos.

• Protección y Explotación: Así mismo y a lo largo de la diferentes etapas la unidad de gestión establece un sistema para informar sobre la marcha de tales proyectos, de los Resultados fi nales así como la Protección y Explotación de estos últimos.










A continuación vamos a desarrollar los siguientes puntos, correspondiente a la UNE 166002:
· 4.2 Responsabilidad de la Dirección
· 4.2.1 Compromiso de la Dirección

· 4.2.2 Enfoque a las Partes Interesadas

· 4.2.3 Política de Innovación

· 4.2.4 Planificación

· 4.2.5 Responsabilidad, Autoridad y Comunicación
· 4.2.6 Revisión por la dirección.

Responsabilidad de la Dirección
Compromiso de la Dirección
La alta dirección debe proporcionar evidencia de su compromiso con el desarrollo e implantación del sistema de gestión de la I+D+i, así como la mejora continua de su eficacia mediante :
· Comunicación a la organización la importancia de actividades de I+D+i
· Estableciendo la política de I+D+i
· Asegurando que se establecen los objetivos de I+D+i
· Llevando a cabo revisiones
· Asegurando la disponibilidad de recursos materiales
· Aprobando y revisando el presupuesto para I+D+i
· Estableciendo una política de protección y explotación de resultados obtenidos

Algunos ejemplos que dan solución a estos puntos son:
· Reuniones del equipo directivo para involucrarlos en el compromiso hacia la Innovación y con la finalidad de transmitirlos a toda la Organización.
· Reuniones de la Unidad de Gestión de la innovación, para potenciar y hacer el seguimiento de todos los temas relacionados con la innovación. 
· Reunión del personal, tanto de las mismas secciones como de diferentes secciones, con el objetivo de potenciar actividades de innovación y así obtener una visión multidisciplinar.
· El plan de negocio y políticas documentadas










Enfoque a las Partes Interesadas
Se tiene en cuenta y se analizan las necesidades y expectativas de las partes interesadas en 
el proceso de Innovación. Hay que recordar que las partes interesadas pueden ser externas (clientes, proveedores, accionistas, colaboradores, etc.), como internas (personal y áreas de la misma empresa).
Para esto, hay que tener en cuenta distintos aspectos:
· Considerar y analizar las demandas de los clientes, proveedores, accionistas, colaboradores, otras áreas de la empresa y de la sociedad en general.
· Estar atentos a los cambios tecnológicos e innovaciones requeridas por el mercado (vigilancia tecnológica)
· Atender los aspectos de motivación e implicación de los empleados.
· Estar atentos a las exigencias legales y reglamentarias actuales y futuras.
· Intentar adelantarse a los acontecimientos futuros.
· Dar a los clientes la oportunidad de realizar demandas específicas de innovación aprovechando las encuestas de satisfacción.
En este punto, la información que vamos a utilizar será:
· Información de los estudios de prospectiva tecnológica (innovaciones y cambios tecnológicos requeridos por el mercado).
· Información de la vigilancia tecnológica.
· Información de los clientes. 
· Estudios de mercados. 
· Análisis DAFO. 
·  Definición de los productos. 
· Reclamaciones y quejas que nos hagan plantearnos un cambio en nuestros productos, procesos, servicios, organización, etc.





















Política de Innovación
Hemos desarrollado una política de innovación que será implantada y se le informará y formará a todo el personal de ella ya que queremos que sea parte de la cultura empresarial de la compañía.

La dirección de MAR NATURE S.A declara su propósito de favorecer aquellas actuaciones que fomenten una mayor inversión en actividades de innovación por parte de la empresa. Estamos dotado de un Sistema de Gestión de la Innovación, de acuerdo a la Norma UNE 166002, con el objetivo de identificar, gestionar y mantener las actividades de innovación, así como tener controlados todos los posible recursos tecnológicos de la forma más eficaz y permitir que la empresa adquiera una mayor capacidad de adaptación y posibilidad de anticipación dentro de un mercado cambiante.

Además MAR NATURE S.A asume el compromiso de cumplir los requisitos, tanto implícitos como explícitos, así como los legales y reglamentarios que fueran de aplicación. Para poner en práctica este objetivo, se establece la política de Innovación reflejada en los siguientes compromisos: 
1. Detectar adecuadamente las necesidades de la empresa para mantener un conocimiento constante del mercado actual y de las nuevas tecnologías implicadas en el sector que favorezcan una rápida capacidad de respuesta para ofrecer en todo momento productos y servicios innovadores de alta calidad.
2. Incentivar aquellas actuaciones que ayuden a dirigir con mayor acierto los proyectos de Innovación, favoreciendo el uso de tecnologías actuales.
3. Dirigir la actividad de la empresa a organizaciones de primera fila dentro del sector.
4. Mantener y aumentar el esfuerzo destinado a la innovación, como piedra angular de la Empresa
5. Potenciar una política de protección y explotación de los resultados obtenidos como consecuencia de nuestros procesos de gestión de la Innovación. 
6. Mantener un alto nivel de innovación en el desarrollo y prestación de sus servicios y productos, en el marco de un sistema permanente de mejora continua. 
7. Lograr la mayor satisfacción general del personal de la empresa, procurando su máximo compromiso para el beneficio de la empresa, favoreciendo un ambiente participativo entre los empleados, integrándose en el objetivo común y mejorando las comunicaciones que faciliten el trabajo en equipo, el reconocimiento individual y las sugerencias de mejora, llevando a cabo una correcta gestión de los recursos necesarios para ello.
8. Buscar cooperaciones y proveedores que nos permitan ofrecer prestaciones innovadoras a nuestros proyectos.
9. Revisar periódicamente la presente política para su continua adecuación. 


El personal y colaboradores de MAR NATURE S.A. tienen la obligación de aplicar y contribuir a la eficacia y mejora continua de Sistema de Gestión de la Innovación definido por nuestro Manual de Gestión y en los Procedimientos que lo desarrollan, cada uno desde su puesto y responsabilidades particulares.






Planificación
Se deben establecer los objetivos de la Innovación. Estos, han de ser coherentes con la política y deben ser mediales.
Estos objetivos se medirán a través de indicadores como por ejemplo:
· Satisfacción de nuestros clientes por la mejora de nuestros productos y servicios.
· Satisfacción de nuestros accionistas por el buen funcionamiento de la empresa con respecto a resultados o perspectivas económicas, supervivencia, innovación de nuestros servicios. 
· Adaptación y flexibilización los procesos productivos a la demanda del mercado. 

 Para conseguir esta información se utilizará la información de los estudios de previsión tecnológica, vigilancia tecnológica, creatividad interna y análisis externa e interna, los resultados de actividades de benchmarking, las necesidades de los clientes….

Para conseguir los objetivos, debemos organizar un sistema de gestión de innovación en el que tenemos que:
1. Planificar estratégicamente las actividades de Innovación
2. Definir la Unidad de Gestión de I+D+i
3. Utilizar la guía de implantación de la norma UNE 166002, el cual será nuestra máxima referencia.
4. Definir la Unidad de I+D+i 
5. Formar a las personas involucradas en actividades de Innovación
6. Definir el Sistema de Gestión de Innovación 
7. Validar el Sistema de Gestión de Innovación
8. Establecer los planes de control y así revisar el sistema (pudiendo identificar puntos débiles y mejorar)

Los componentes de la unidad de gestión se encargarán de:
Definir los bloques de responsabilidad funcional y las principales relaciones y dependencias entre sí y con respecto del organigrama general de la empresa.Para ello, se puede elaborar una lista que incluya responsabilidades y funciones de cada miembro.
Caracterizar globalmente áreas de desarrollo tecnológico. 
Caracterizar escenarios de evolución. 
Identificar casos de éxito y fracaso. 
Identificar y posibilitar medios de especial interés para las actividades de I+D+i. 
Establecer el Sistema de vigilancia tecnológica. 
Estructurar equipos de proyectos, definiendo líneas de autoridad y de responsabilidad. 

En cuanto a la unidad i+d sus funciones serán:
Implantar una organización y estructura operacional que se adapte a equipos flexibles, y en su caso, a colaboraciones externas. 
Mantener reuniones con los agentes interesados en la evolución de los proyectos, para identificar avances, problemas y soluciones. Por ello, en cada reunión se deberá rellenar un acta, que resumirá lo tratado.
Establecer mecanismos de cooperación entre áreas funcionales. 
Ejercer la autoridad y responsabilidad de los equipos de proyectos


Responsabilidad, Autoridad y Comunicación
Se tienen que construir las estructuras de la Unidad de Gestión de Innovación y la Unidad de Innovación, definir sus funciones y responsabilidades, y asegurar su correcto funcionamiento según los requisitos de la Norma. Defi nir las funciones y responsabilidades de las Unidades. 

La Unidad de Gestión de I+D+i y la Unidad de I+D+i pueden ser una única Unidad que realice las funciones de las dos.
Como ya hemos comentado anteriormente, tenemos que definir la Unidad de Gestión y la Unidad de Innovación, sus funciones y responsabilidades, de manera que en general, respondan como mínimo a las siguientes funciones:
Unidad de Gestión de I+D+i 
· Utiliza las herramientas de Innovación, como son: la vigilancia tecnológica, la previsión tecnológica, la creatividad y el análisis externo e interno. 
·  Identifica y analiza los problemas y oportunidades 
· Analiza y selecciona ideas de Innovación 
· Se encarga de la planifi cación, seguimiento y control de la cartera de proyectos
· Realiza la transferencia de tecnología 
· Realiza el seguimiento, el control y el procedimiento de documentación de resultados 
· Realiza la protección y explotación de resultados 
· Realiza la medición, análisis y mejora 
Unidad de Gestión de I+D+i.
· Utiliza las herramientas de Innovación. 
· Ejecuta los proyectos de Innovación que le son asignados. 
· Genera conocimiento. 
· Desarrolla nueva tecnología o mejora la actual.


Por otra parte hay que designar un miembro de la Dirección, que con independencia de otras responsabilidades controle las actividades de Innovación como por ejemplo asegurar que se establecen, implantan y mantienen las actividades necesarias para el Sistema de Gestión de Innovación,informar a la alta dirección sobre el desempeño del sistema y de cualquier necesidad de mejora, asegurar que se promueva la toma de conciencia a todos los niveles….


Por último, la comunicación es vital por lo que hay que asegurar se establezcan los procesos de comunicación apropiados dentro de la organización, buscando mayor eficacia del sistema. Se a de  potenciar las herramientas de información interna. Así, será más fácil poner en marcha y de forma práctica los proyectos, de manera que se eviten los malos entendidos, ni pérdidas de tiempo relacionados con una insuficiente comunicación de la información que se genera.






Para dar solución a todos los posibles problemas relacionados con la comunicación tenemos que:

Definir el tipo de comunicación interna (descendente, ascendente y horizontal), así como el tipo de información a comunicar y a quién debe ir dirigida según tipo de información. Como posibles canales de comunicación se pueden emplear: 
· Reuniones 
· Revista de empresa 
· Charlas entre la dirección y los empleados 
· Correo electrónico, notas internas, etc. 
· Paneles de avisos
· Mensajería interna entre todos los empleados de la empresa a través de los ordenadores (intranet)

Han de ser formatos de comunicación sencillos, que sean flexibles y abiertos.
































Revisión por la dirección
Se revisará el Sistema de Gestión de la Innovación a intervalos definidos, para asegurarse de su conveniencia, adecuación y eficacia continua.Esto será cada 6 meses. Se ha elegido este intervalo debido a los continuos rápidos cambios que hay tanto en la tecnología como a las exigencias de las partes interesadas.
Se reunirá para analizar la adecuación y eficacia del Sistema de gestión de la Innovación en toda la Organización. También se ha de evaluar las oportunidades de mejora y la necesidad de hacer cambios en el Sistema, incluyendo en su caso, la política y los objetivos de I+D+i. 
La información para la revisión por la dirección debe de incluir: 
· Resultados de auditorías 
· Retroalimentación de las partes interesadas 
· Seguimiento y medición del proceso de I+D+i 
· Información del seguimiento y medición de los resultados del proceso de I+D+i 
· Estado de las acciones correctivas y preventivas 
· Acciones de seguimiento de revisiones por la dirección previas 
· Cambios que podrían afectar al Sistema de gestión de la I+D+i 
· Recomendaciones para la mejora 


Los resultados de la revisión deben incluir todas las decisiones y acciones relacionadas con: la mejora de la eficacia del Sistema de gestión de la I+D+i ,el uso de los recursos,las necesidades de recursos….
.6 Revis
